
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do Sr. Ivan Valente) 

 
 

 

 

Requer ao Ministro de Estado Chefe 

da Casa Civil da Presidência da 

República informações sobre o 

Cartão Corporativo. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro Chefe da Casa Civil da 

Presidência da República, pedido de informações, conforme segue: 

 

1) Quais são as medidas adotadas pelo governo para extinguir o cartão 

corporativo da Presidência da República? 

2) Quais foram os estudos e pareceres sobre o tema elaborados pelo 

Governo em 2019? 

3) Quantas reuniões foram realizadas para discutir o tema dos Cartões 

Corporativos? Favor encaminhar cópia da ata de cada uma delas. 

4) Quantas pessoas possuem ou estão autorizadas a utilizar o Cartão 

Corporativo no âmbito desta pasta? Qual o nome das pessoas 

responsáveis por esses cartões? 

5) Qual foi o montante mensal dos gastos realizados com o referido 

instrumento em 2019? Encaminhar planilha com os gastos diários. 

6) Qual a natureza dos gastos realizados com Cartão Corporativo?   

7) Quais foram os eventos responsáveis pelos gastos realizados com o 

Cartão Corporativo? 

 

JUSTIFICATIVA 



 

Os gastos com Cartão Corporativo exigem um controle social extremamente 

rígido, tendo em vista o histórico de abusos que tendem a ser cometidos no uso 

desse instrumento. 

Por se tratar de gastos sensíveis, parte das informações são cobertas por 

sigilo para resguardar a segurança, porém isso jamais poderia impedir a divulgação 

de informações que permitam a realização do controle social e institucional. 

A divulgação de dados como a natureza dos gastos, quais eventos os 

motivaram e a evolução desses gastos durante o exercício do mandato é 

plenamente possível. Mais do que isso, trata-se de dever constitucional de qualquer 

gestor público. 

Por todas as limitações  e riscos que possui, o uso do Cartão Corporativo 

deve ser exceção e não a regra.  

O tema é tão sensível que esta pasta anunciou que acabaria com o uso dos 

Cartões Corporativos no Governo Federal. 

O presente Requerimento de Informações tem como objetivo acompanhar a 

evolução dos gastos realizados com o Cartão Corporativo e também o debate sobre 

este tema no âmbito do Poder Executivo. 

 

Sala das Sessões, 15 de julho de 2019. 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
 IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP  

 

 

 


